



МОСКОВСКИЙ ЦЕНТР
КАРНЕГИ

Тверская ул., 16/2 | Москва
125009 Россия
Т +7 495 935 8904
Ф +7 495 935 8906
Carnegie.ru

ОТЗЫВ

на автореферат Кошкина Павла Геннадьевича
«ТЕНДЕНЦИИ В КОЛУМНИСТИКЕ США
НА ПРИМЕРЕ МАТЕРИАЛОВ «НЬЮ-ЙОРК ТАЙМС»,
ПОСВЯЩЕННЫХ КИТАЮ И РОССИИ (2008—2013 гг.)»

Автореферат Кошкина П.Г. посвящен актуальной теме – тенденциям в американской «качественной» журналистике, конкретно в колумнистике на примере колонок на странице «Мнения и комментарии» газеты «Нью-Йорк таймс». Значение этих колонок для формирования общественного мнения в США и на Западе в целом исключительно высоко: газета «Нью-Йорк таймс» во многом расставляет приоритеты, задает тон обсуждения международных проблем, предлагает возможные подходы к их рассмотрению и выдвигает варианты решений.

Тема особенно актуальна на фоне начавшейся в 2014 году конфронтации между США и Россией и усиления соперничества между США и Китаем. Автор для своего анализа избрал именно материалы на темы, связанные с Россией и Китаем, хотя и ограничился рамками периода 2008-2013 годов. С другой стороны, актуальность темы связана с широким развитием Интернета и социальных сетей, которое поставило традиционную журналистику в сложные условия.

Судя по автореферату, П.Г. Кошкину удалось достичь главную цель исследования – показать, что в условиях развития интернет-технологий колумнистика «Нью-Йорк таймс» продолжает выполнять роль проводника для читателя газеты в многократно увеличившемся потоке информации. Ключевым обстоятельством являются высокие стандарты, предъявляемые редакцией к авторам колонок, а также известный плюрализм мнений, позволяющий взглянуть на вещи с различных сторон. Такие новации, как авторские блоги, комментарии читателей и т.п., позволяют газете успешно адаптироваться к технологическим изменениям.



Работа диссертанта имеет практическое значение для российской журналистики. В России уже сравнительно давно появились колумнисты, чьи колонки завоевали доверие читателей. Вместе с тем число изданий, имеющих разделы «оп-эд», не велико, а качество размещаемых на них материалов не всегда достаточно высоко. Копировать стиль авторов «Нью-Йорк таймс» в России вряд ли целесообразно, но повышать требования, устанавливать высокие стандарты необходимо. Диссертация П.Г.Кошкина может стать полезным подспорьем в этом деле.

Считаю, что Павел Геннадьевич Кошкин достоин присвоения ему степени кандидата филологических наук.

Тренин Дмитрий Витальевич

Директор

30 мая 2016 года